八项工程推进城乡建管跨越发展

3年重点建设26个子项工程

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日, 我市制定新三年跨越式发展行动城乡建设和 管理工程实施方案,确定城市基础设施、城市 精细化管理、卫星城及小城镇建设、城市快速 公共汽车交通系统工程、城市快速路系统、一 站一桥一路项目、郑州市城市快速轨道交通、 河南省危险废物集中处置中心等八大项26 个子项工程。

新建改造自来水管网55公里

我市将继续实施供水管网新建及改造工 程,提高供水质量和保障能力。做好刘湾水 厂(一期)和配水管网项目的前期工作。争取 今年开工建设航空港区第一自来水厂、柿园 水厂沉淀池改造及深度处理、新郑市第二水 厂等项目。三年内要新建、改造自来水管网 55公里。

投资4亿元铺设热力管网

加快郑州市南郊热源厂一期等热源工程 和城区供热管网建设进度,进一步拓展管网 覆盖和服务范围。计划投资4亿元,敷设黄 郭路、长江路、南三环、大学南路、佛岗西路、 京广路、花寨路、冯庄路、国基路、陈寨路、姚 寨路等11条路段供热管网25公里,铺设南郊 热源厂出口热力管网800米。2009年完成市 区新建及改造主要道路架空线入地。

新建改造一批生态园区

继续实施新建、改造市级及区级公园、游 园工程,做好郑开大道、迎宾路、郑花路、北三 环、西北绕城公路等道路绿化。今年完成植

物园配套工程,开工建设雕塑公园、郑州中原 森吧乐园。做好西流湖生态园区、青铜器公 园、贾鲁河生态湿地、第二植物园、潮河湿地 公园等前期工作,争取早日开工建设。

同时,抓好城市重要节点雕塑建设,适当 增设一批文化气息浓厚、品位较高的雕塑。 完善黄河风景名胜区的基础设施。

推进一站一桥一路建设

该项目包括郑州火车站西出口广场及地 下停车场主体工程、中心区铁路跨线桥工程 和京广路拓宽改造工程。郑州火车站西出口 广场及地下停车场主体工程正在施工,预计 2010年建成投入使用。中心区铁路跨线桥工 程西起河医立交桥,沿建设东路向东延伸,跨 越京广、陇海两大铁路干线,沿解放路上跨铭

功路至民主路西,全桥长1675米。主体工程 正在施工,预计2009年年底建成投入使用。 京广路拓宽改造工程南起航海路,北至建设 路,全长3858米,规划红线宽度60米。力争 2009年开工,2010年年底建成投入使用。

此外,我市还将建设天然气中压管线40 公里,完成30条市、区管道路整修,完成6个停 车场、5个公交枢纽站的规划建设,加快20个 中心城镇建设步伐,开建京广路-沙口路快速 通道,推进城市快速公共汽车交通系统工程, 力争河南省危险废物集中处置中心年底建成 投入使用,地铁一号线试验段明年完工,加快 二号线工程前期工作,力争早日开工建设。



汽车摩托车产品 "下乡"后可退货

本报讯(记者李娜)昨日,省财政厅相关负 责人做客省政府网站,解读《河南省汽车摩托车 下乡政策》

该负责人说,我省共有14家企业参与下乡 销售,相关工作人员在汽车摩托车下乡补贴兑 付过程中要严格执行"六不准",对违反规定的 行为,一经查实,将按照相关规定予以处理;涉 嫌犯罪的,移交司法机关处理。

有网民问,买了"下乡的"汽车摩托车产品, 能否办理退货呢?该负责人说,因质量问题需 要退货,原经销网点尚未进行网上信息录入的, 经销售网点审核符合条件可直接办理退货手 续;已经申报补贴的,销售网点在原销售发票上 注明"同意退货"并签章后到乡镇财政所审核。 补贴资金尚未发放的,乡镇财政所在原销售发 票上签署"补贴未发,可退货"意见并加盖公章; 已发补贴的,购买人退回补贴资金,财政所在原 销售发票上签署"补贴已退,可退货"意见并加 盖公章。购买人凭乡镇财政所签署意见的销售 发票到原购买网点办理退货手续。

同时,为了顺利开展汽车、摩托车下乡工 作,省政府在家电下乡领导小组的基础上,成立 了省汽车、摩托车下乡工作协调小组,大家对相 关政策如有不了解的地方,可拨打政策咨询电 话:0371—65808991、0371—65808992。

第七届食博会 将在漯河举行

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)第七 届中国(漯河)食品博览会将于5月16日至18 日在漯河举行。昨日,组委会在郑州举行新闻 发布会,通报本届食博会各项筹备工作进展情

本届食博会由河南省人民政府、中国食品 工业协会、中国商业联合会主办,漯河市人民政 府和省商务厅、省工业和信息化厅、省食品工业 协会共同承办。从2003年至今,已连续举办六 届。本届食博会主题为"应危机、保安全、共合 作、促发展"。

据组委会负责人介绍,虽然遭遇金融危机, 但本届食博会规模较往届更大,业内企业参展 参会的积极性更高。目前,已确定组团参会的 市外采购商代表团25个,参会采购企业610家, 参会代表1300余人。圣元、银鹭、哇哈哈、三 全、思念等665家省内外知名企业已报名参 展。参会客商还包括一批世界500强和国内 500强的企业代表。展会期间,主办方还将组 织一系列经贸活动,包括生产、经销商见面会、 新产品推介会等。另据介绍,本届食博会签约 项目也有望突破往届,预计签约项目67个,签 约资金168亿元,采购合同额将突破180亿元。 另据悉,本届食博会还将举办中国(漯河)食品 高层论坛。届时,国内知名人士成思危、石广生 和著名经济学家樊钢、姚景源、高尚全等将到会 演讲。

制药机械博览会 下周将启幕郑州

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)第37 届全国制药机械博览会将于5月11日至14日 在郑州国际会展中心举行。6日,市政府召开 药机会协调会,要求各相关部门各司其职,确保 展会安全有序举办。

全国制药机械博览会由中国制药装备行业 协会主办,每年春、秋各一届,已连续4年在郑 举办。本届博览会设有制剂机械馆、药品包装 机械馆、原料药设备及机械馆、制药用水设备 管、药用粉碎机械馆、饮片机械馆、药物检测设 备馆、其他制药机械及设备馆等八个专业馆,展 品涵盖西药、中药、生物制药、兽药、保健品生 产、包装所需的各种设备。展会深得国内外参 展商和中西药品、兽药、保健品、部分食品和日 化品生产企业的青睐。本届展会将有来自海内 外的655家企业参展,展位3465个,展区总面积 6万多平方米,参展设备8000多件,专业观众预 计达5万多人次。据悉,来自全国各地的参展 企业从7日起进馆布展。

另据悉,展会期间主办方还将同期举办"第 五届制药机械国际研讨会",届时,波兰、孟加 拉、津巴布韦等国家的使馆官员和专家代表将 前来参会。



本报讯(记者 刘招 实习生 刘小佩 文 李 焱图)离端午节还有20天,各大超市已经在 显著位置摆放起了粽子。除了三全、思念两 大巨头各领风骚外,郑州烘焙行业也加入到 了"端午经济"的竞争中。

昨日,记者来到好嘉利、好利来、香雪儿 等糕点店,他们都在显眼的位置摆放了不同 包装的粽子。肉粽、蜜枣、蛋黄、香肠、五谷杂 粮、八宝等各种口味的粽子让人眼花缭乱。

记者走访市场时发现,除了品种多外,今 年的粽子市场各大企业都看好"礼品盒粽 子",纷纷在这方面花大精力。业内人士说, 去年就有这个趋势了,2008年超市的粽子礼 盒比例比往年大,占到了粽子总数的一半左 右。他预计今年礼品粽子占据的份额更大。 一般的礼盒成本在15元~20元,最贵的30 元左右,市民自己吃的话还是买散装的实

忽然一股脑地都来做粽子,利润空间到 底有多大?面对记者的追问,一位烘焙业内 人士说,其实大家心里都没底,"今年先试试 '水',看看市场情况,明年应该可以大显身

母亲节将至 亲情促销升温

由于五一小长假与5月10日的母亲节 衔接较近,省会不少商家将母亲节与五-合二为一,大打亲情牌,推出一系列以亲情 为主题的促销活动,共同分享母亲节这块 大蛋糕。

超市大打"亲情牌"

昨日,花园路一家超市推出的"母亲节 献礼"活动异彩纷呈:5月1日至5月11日, 让利促销规模空前,包括护肤品、床上用 品、厨房用具等扮靓母亲的"美丽消费"成 为"母亲节"的促销重头戏,吸引众多准备 在"母亲节"孝敬长辈的市民前来购买。而 紧邻的一家超市则推出母女或母子凭购物 小票免费领取康乃馨、蛋糕等活动。

一些商家靠更为周全的细节赢得人 心,比如向母亲们赠送"体检卡",购物达一 定数额,兑换美容院体验券。

"轻松健康"成主打

母亲平日里在家辛苦操劳,于是,能够 帮助她们省时省力的小家电自然成为母亲 节的主打,精明的商家自然不会错失良机, 大打"轻松、健康"牌。

记者在南阳路一家电卖场看到,豆浆 机、食物料理机等被冠以"让母亲对自己好 -点"、"轻松一点、健康一点"的噱头,颇受 市民青睐。促销员小孟介绍说,商家专门针 对母亲节推出了几款新产品,这些产品都是 "一键通"操作,简便、轻松。"像这款豆浆机, 只需将黄豆和清水按机器上的刻度放好,按 一下键,几分钟后就能酿成香浓的豆浆,这 样上点年纪的母亲就省了不少心。 这种产品一天能卖出去十几台。

此外,能自动清扫房间的"爬行机器人"、 能为老人自动按摩的"海豚"等都很俏销。

"准妈妈"也成促销对象

有意思的是,商家为了赚个盆满钵溢, 将"准妈妈"也纳入母亲节的促销对象。在 文化路一家孕婴专卖店,新款的孕妇产品 不仅包括各种颜色鲜艳、款式新颖的孕妇 服,还有适合孕妇携带各种小物件的"准妈 妈"包、"准妈妈"收纳盒等;婴幼儿产品则 包括各种小衣服、小奶瓶、小摇篮。记者现 场看到,平时不打折的名牌产品纷纷打七 折来吸引眼球。这还吸引了不少"准爸爸" 前来选购,他们表示要买份礼物作为给未 来妈妈的一份祝福。

一位业内人士表示,作为软性节日,母 亲节其实对销售额增长的拉动效应并不明 显,但各种促销活动的影响力不可小觑,主 要目的是拉近家庭消费者,开展商家的"形 象建设"。

郑州商品住宅价 上月创历史新高

每平方米均价4425元

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)天量创造 天价,在巨大成交量的助推下,郑州房价再创历 史新高。昨日,市房管局发布的统计数据显示, 4月份,全市商品住房销售9228套,每平方米均 价达到4425元,比历史最高均价高出39元。

统计显示,4月份,全市开发商共卖出了 9228套商品住宅,销售均价每平方米达到4425 元,比2008年6月的历史最高均价还高出39 元,尽管销量比3月份微降了6.22%,但与去年 同期相比却暴涨了103.71%,成交量依然在高 位盘整。商品住宅销量最大的区域仍然集中在 金水区,该区的开发企业共卖出了3000多套住 宅,而郑东新区的商品住宅价格仍然最高,销售 均价每平方米达到4784元。

商品住房价格攀升,推高了二手房市场的 价格。统计显示,4月份全市二手住房共卖出 了2311套(间),较上月上涨了19.8%,较去年同 期暴涨了130.64%;成交面积为20.03万平方 米,较上月上涨了16.09%,较去年同期上涨了 151.18%;二手住房均价每平方米首次突破 3000元,达到3033元,创历史新高。

对于当前楼市的运行态势,河南王牌企划 有限公司董事长上官同君分析,"小阳春"催生 涨价冲动,房价逆势大幅反弹,开发商趁机涨 价,会让老百姓捂紧钱袋子的手刚刚松开又立 即慢慢合上,老百姓看不懂花里胡哨的促销,这 将会葬送来之不易的小阳春,严重影响楼市和

生猪价逼近 盈亏平衡点

新华社北京5月7日电(记者 江国成)据国 家发展和改革委员会7日介绍,受生猪供给持 续高位运行、猪肉消费需求季节性下降等因素 影响,4月份我国生猪市场供过于求的矛盾更 加突出,生猪价格、白条肉出场价格、仔猪价格 均呈现持续走低态势,猪粮比价继续明显下 跌。总体来看,我国生猪生产已经逼近年初国 家发展改革委、财政部等六部门联合发布的《防 止生猪价格过度下跌调控预案(暂行)》所设定 的生产盈亏平衡预警点。

据国家发展改革委价格监测中心发布,4 月29日全国大中城市生猪平均出场价格为每 公斤10.13元,比上月底下降10.4%;主要玉米 批发市场玉米批发价格为每公斤1.64元,比上 月底上涨1.2%。目前的猪粮比价为6.18:1,逼 近预案设定的生产盈亏平衡预警点(6:1),与 上月底的6.98:1相比明显回落,为2007年5月 份以来的最低点。

据农业部畜牧业司发布的数据,4月29日 全国470个农村集贸市场仔猪平均价格为每公 斤17.07元,比上月底下降13%,降幅比上月扩 大11.3个百分点,显示养殖户已经开始调整生 产,仔猪补栏积极性有所下降。3月底全国生 猪存栏44861万头,比上月上涨0.6%。其中,能 繁母猪存栏4942万头,比上月下降0.9%。生 猪、能繁母猪存栏数量均处于较高水平。

商务部市场运行调节司提供的数据表明,4 月27日至5月3日全国规模以上生猪定点屠宰 企业白条肉平均出厂价格为每公斤13.46元,比 上月同期下降11.3%,跌幅比上月扩大4.1个百

根据《防止生猪价格过度下跌调控预案(暂 行)》,为防止生猪生产大起大落,维护市场稳 定,国家发展改革委、农业部、商务部及时发布 生猪、猪肉生产、贸易和价格等信息,并依法在 必要时采取相关调控措施,其中包括加大收储 或储备投放力度。

持续高温商家喜



连续几日的高温让人有些吃不消。昨日,郑州的最高温度达 到30摄氏度。不过,不少商家却在暗自窃喜,高温带来避暑"设

避暑商品入"牛市"



备"的持续热销。据一些店家透露,遮阳伞、太阳镜、防晒霜等消 暑用品开始进入"牛市"。 本报记者 宋晔 李焱 摄

沪市连续6天收红

新华社上海5月7日电(记者潘清)7日沪 深股市延续震荡整理走势。上证综指盘中登上 2600点可惜未能站稳,连续第六个交易日红盘 报收。深证成指则在创下本轮反弹新高后,暂 别持续走高态势,收盘出现小幅下跌。

当日沪深两市双双高开。上证综指开盘就 突破了2600点,报2612.12点。早盘沪指上摸 2622.11点后震荡下挫,一度探至2566.12点的 全天低点。此后股指有所回升并转为红盘,但 收盘未能重新登上2600点,报收2597.45点,较 前一交易日微涨0.19%,全天振幅为2.16%。

前一交易日走势较强的深市,当日在创出 10318.66点的本轮反弹以来新高后出现小幅回 调,收盘报10108.94点,跌幅为0.40%。

外,也给居民们带来了很多方便,不出社区门 就能买到称心的生活用品。"

另外,采访中记者也发现,一些知名的装

饰材料、电器等品牌也纷纷在社区设立代办 点来争夺市场。 ➡ 社区商业前景好 ►

时下,金融危机给各类市场带来了一定 的影响,但对于正在兴起的社区经济来说影 响不大,采访中记者了解到,大多数社区商铺 营业额比同期都有所增长。在东风路富田丽 景花园经营美容用品的张丽对记者说:"今年 通过引进一些新的、更高档的化妆品,给店里 带来了不小的收益,全年挣下几万块钱应该 不成问题。"

对于社区经济发展的前景,省商业高等 专科学校的教授陈平表示,大社区、高层住宅 越来越多地出现在都市中,为社区经济的发 展带来更多的机遇,尤其是近几年高端商品 不断涌入社区商业体系中,这种发展情况,必 将让社区成为商家必争之地。

社区里开起干洗店、化妆品店、亲子教 育坊……近年来,随着郑州千人、万人的大 社区逐渐兴起,社区经济成为众多创业者的 乐土,尤其是在当前金融危机的背景下,社 区经济更以小投资、快回报的优势,风景这 边独好。

——∣ 风险小吸引投资者 ▶——

昨日上午9时许,在东风东路某新开发 小区购买了住房的郑小波在看完就要交付的 新房后,又来到自己提前购买的一套门面房, 房子内部装修就要完工。"准备开一家小超 市,因为二期马上就要交房,将来会有很多人 需要日用品,我这店一定能赚钱。"郑小波对 记者说,他的投资预算在10万元左右,主要 经营一些吃、用等居家生活品,将来盈利后, 就能直接供新买的房子了。

记者又来到位于农业路的文博花园,在 这个小区里有干洗店、超市、电脑维修店等, 每一家店铺都和居民的生活息息相关,在社

小投资 大回报

社区经济风景独好

本报记者 高 凯 通讯员 张宏亮

区经营糕点副食生意的王振告诉记者,他 2007年租下了这家店,不到一年时间就开始 盈利了,现在他还推出了送糕点的服务,生意 比以前更好了。

── 知名品牌进社区 ▶

社区投资也不尽是柴米油盐,随着社区 规模的不断扩大,居民消费水平的不断提高, 越来越多的高端消费也开始来到社区,其中

不乏全国、全省的知名企业和品牌。 调查中发现,一些老式社区和楼院,由于 居民较少,距离闹市区比较近,社区经营的项

目多是一些小吃店、小烟酒店、洗衣店等。一 些新开发社区就不一样了,这些社区中的商 铺规模、种类、数量都比老社区要大、要多,如 金水区天下城社区、建业社区以及中原区帝 湖社区等居住人口稠密的大社区,在走访这 些社区时,记者明显能感觉到更浓烈的商业 味道,除了吃、穿之类的商铺,更有高档的精 品店、窗帘店、汽车装饰店等,涉及百姓生活 面更广。金水区英协社区的主任关鹏对记者 说:"现在很多人争着到社区租房子创业和投 资,社区商业的兴起,除了解决一部分人就业